



Nuestras tropas han conquistado Bellvis de Jara, lomas del Cerrón y otras posiciones en el sector de Puente del Arzobispo

Violentos ataques enemigos rechazados en Castellón y Extremadura

Fueron derribados catorce aviones rojos y bombardeados los puertos de Garraf y Sagunto

Parte oficial de guerra del Cuartel general del Generalísimo correspondiente al día de hoy:

EN el sector del Ebro ha seguido su desarrollo nuestra maniobra, castigándose duramente al enemigo. Las bajas que se le han ocasionado son numerosas y los prisioneros pasan de 160.

En el sector de Castellón, con gran preparación de elementos de artillería y tanques, han llevado a efecto los rojos algunos violentos ataques en los que sufrieron grandes pérdidas, siendo totalmente rechazados.

En el sector de Extremadura nuestra línea de puntos avanzados en el bajo Zújar, ha sido ayer y hoy fuertemente atacada por el enemigo, al que se rechazó en la mayoría de los puntos, causándosele extraordinario número de bajas.

En el de Caserones el enemigo llevó el ataque con más elementos y violencia. Nuestros destacamentos de Caballería después de brillante resistencia se replegaron al abrigo de la posición principal de defensa.

En el sector de Monterrubio, zona alta del Zújar, se rechazaron desesperados ataques a nuestras posiciones, en los que el enemigo, eficazmente batido por éstas, abandonó gran cantidad de muertos, sin lograr ventaja alguna.

Nuestras columnas de la región de Puente del Arzobispo han continuado avanzando victoriosamente, y han conquistado el pueblo de Bellvis de Jara, lomas del Cerrón, y otras posiciones de importancia. Una sola compañía recogió más de cien muertos de los rojos, entre ellos dos oficiales. También se le han hecho muchos prisioneros, de ellos un capitán.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En combate aéreo, han sido derribados hoy nueve aviones enemigos, y otro más por nuestra artillería antiaérea.

Ayer, además del que se hizo constar en el parte, fueron derribados otros cuatro aviones rojos.

El día 24 nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Garraf y Sagunto, y también la estación de Villanueva y Geltrú.

Salamanca, 26 de Agosto de 1938.—III Año Triunfal.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

La opinión fanática ha impedido que Londres reconozca al Generalísimo

Bruselas, 26.—El corresponsal en Londres del periódico «Metro-pol» declara haberse demostrado el interés que en muchos ingleses existe porque se conceda el derecho de beligerancia al Generalísimo Franco, ya que, toda la opinión inglesa está convencida de que la victoria de este es inevitable, lo que significa la revelación de que muy pronto fracasará en Europa la política de Moscú.

Escribe el periodista que desde hace mucho tiempo Londres ha

Los puertos rojos declarados zona de guerra

Burgos, 26.—La «Gaceta» roja publica un decreto declarando zona de guerra los puertos — militando a personal que presta servicio en los mismos.

Con ello queda plenamente demostrado que los puertos rojos constituyen objetivos militares.

biese reconocido al Generalísimo español, si la opinión fanática de los socialistas no hubiera desviado la impresión general inglesa con sus propagandas habilitadas.

Los comunistas dispuestos a provocar la guerra mundial

Se invita a la célula checoslovaca para prepararse a una acción insurreccional

Praga, 26.—El órgano de los comunistas sudetes ha sido retirado por la policía por haber reproducido una circular secreta, enviada por el Komitern (Sección Praga) a todas las organizaciones comunistas checoslovacas para que se preparen a una acción ilegal e insurreccional, con el fin de impedir que el Gobierno de Praga ceda a las exigencias del partido de Henlein y le conceda varias carteras en el Ministerio, lo que podría llevar a la disolución del partido comunista checo y como consecuencia de ella a denunciar la alianza entre Checoslovaquia y la U. R. R. S. S.

La circular ordena que los comunistas constituyan un comité de acción conjunta, que mande los

grupos revolucionarios para una acción ilegal, y cuyos grupos aconsejan estén formados por treinta individuos y en cada uno de ellos una sección de propaganda.

La circular precisa todas aquellas poblaciones de Checoslovaquia, donde la policía es más escasa, y por tanto los comunistas deben empezar su actuación.

La circular termina en estos términos:

«Camaradas: La hora decisiva ha sonado. Estad dispuestos».

A consecuencia de esta grosera provocación, el lugarteniente de Henlein ha publicado un manifiesto, relevando a sus militantes de todos los compromisos adquiridos y autorizándoles para proceder a su defensa personal de la manera que estime más conveniente precisa.

La nota del partido alemán sudete, suprimiendo las anteriores disposiciones, es subrayada por la prensa berlinesa que le da gran relieve.

Esta decisión escribe el «Berliner Tagblatt», constituye también una defensa ante la orden secreta de movilización dictada por los comunistas, y en la que se desprende que Checoslovaquia puede convertirse inmediatamente en el punto de partida de la revolución mundial.

El reclutamiento de aventureros con destino a la España roja

SE HA DESCUBIERTO QUE EN LOS ESTADOS UNIDOS FUNCIONA UNA OFICINA CLANDESTINA

París, 26.—Como resultado de haberse comprobado que los pasajes clandestinos en los barcos que regresan de América aumentan de manera alarmante, la policía ha realizado una encuesta, que dió por resultado averiguar la existencia en los Estados Unidos de una organización encargada del reclutamiento de aventureros y gentes de mal vivir, con destino a la España roja.

La prensa más fácil de esta organización está entre las gentes faltas de recursos a los que con promesas y entregándoles voluntariamente algún dinero, embarcan con dirección a Europa.

Se ha sabido que el «Normandie» desembarcó en estos últimos días más de doscientos voluntarios.

Se sabe que la policía americana en vista de este escandaloso tráfico de desgraciados ha decidido reforzar la vigilancia en los puertos de Nueva York.

En Barcelona se distribuyen pasquines contra las ejecuciones en masa

San Juan de Luz, 26.—Informan de Barcelona que han sido allí distribuidos pasquines, en los que se protesta contra las ejecuciones en masa decretadas por el Gobierno Negrín.

Dichos pasquines hacen referencia a sesenta y cuatro fusilamientos y a varias ejecuciones en la silla eléctrica.

En los círculos políticos catalanes se cree que estos pasquines han sido publicados por orden de Companys.

Lo que demuestra mejor que nada si se conserva el temple, es la permanencia en el mismo puesto de peligro. No hace falta balandronadas: pero ¿qué mayor señal de firmeza que poner otro hombre, como si tal cosa, en el puesto donde estaba el caído?

José Antonio

La extensa provincia de Cáceres quedó con el avance de ayer totalmente liberada

Interminables caravanas de heridos hacia Ciudad Real

Con el avance victorioso del Ejército del Centro quedó libre do el último trozo de tierra que quedaba en la provincia de Cáceres. En todos estos pueblos tomados parece que se despertan de un sueño los que regresan de las vecinas tierras, en donde se refugiaron. Tras la victoria conseguida tanto por el norte como por el sur de Extremadura el enemigo trajo fuerzas de todas clases para intentar detener nuestro avance e impedir con los conocidos contraataques que han sido infructuosos como saben los españoles por nuestros partes que tienen el marchamo de la verdad acreditada. Vinieron con mucha gente y hasta traían su intento de maniobra. Ataque tras ataque más desesperados a medida que no conseguían su objetivo porque se estrellaban contra las posiciones que ya teníamos debidamente fortificadas.

ALARMA EN CIUDAD REAL

Para justificar ante sus pueblos de la retaguardia los esfuerzos que han hecho que finjan victorias confeccionadas en las Secciones de propaganda, pero la verdad es que lo conquistado en brillante avance anterior por nuestras tropas continúa en nuestro poder tanto por el centro como

por el sur. La zona del Zújar es y será nuestra y todo este de la carretera de Talavera a Mérida por el puerto de San Vicente continúa también en nuestro poder. Si fueran capaces de sentir unas miradas de pudor dirían la verdad a sus gentes publicando la lista de lo que les ha costado estos contraataques en los que se han podido apreciar que los soldados de Franco que les arrebataron una extensión de terreno de muchos centenares de kilómetros cuadrados han tenido ahora el mismo coraje para rechazarlos. Las primeras alarmas que se han sentido ya en Ciudad Real donde hasta las bodegas han tenido que ser habilitadas para hospitales de sangre y un manto de luto se ha extendido por la gran llanura manchega, al ver pasar la interminable caravana de sus heridos. Sus muertos han sido también numerosos y el material destrozado es también prueba inequívoca de su derrota memorable. Las aguas sanguinolentas del Zújar son una tremenda prueba de su descalabro.

Javier de NAVARRA

¡Arriba España!

Santander conmemoró ayer con solemnes actos el primer aniversario de su liberación

Se reprodujo la ceremonia de toma de posesión de la ciudad, izándose en la Casa Consistorial la misma bandera que el día de la conquista

Santander, 26. — En esta capital se han celebrado hoy solemnes actos con motivo de cumplirse el primer aniversario de su liberación por las tropas gloriosas del Generalísimo Franco.

Las citadas solemnidades dieron principio anoche con un acto celebrado ante la Cruz de los Ciudadanos en la Avenida de las Farolas haciendo uso de la palabra al final del mismo el camarada José María Pemán.

Asistieron al acto el general

López Pinto, los ministros de Organización y Acción Sindical, y Obras Públicas, camaradas González Bueno y Peña, y otras personalidades.

Hubo un desfile que resultó brillante y duró más de hora y media y media.

Por la tarde ha tenido lugar una corrida de toros.

Santander está animadísimo, calculándose que de la provincia han venido para sumarse a estos actos más de 30.000 personas.

SE VENDE

una ganadería de cabras clase basta de mucha marca y kilos, compuesta de unas 200 cabezas con sus sementales y cabestros, todo ganado de vida de 2 a 5 años y nada que desechar, próximas a parir.

Se encuentran en Sierra Nevada.

Dirigirse a D. Francisco Pelayo

Boquerón 38

Los concursos para interinidades de secretarios, interventores y depositarios de Diputaciones y Ayuntamientos

Burgos, 26. — El «Boletín Oficial del Estado» del día 24 del corriente, publica una Orden del Ministerio del Interior en la que se dice que, hallándose vacantes desde hace algún tiempo numerosas Secretarías, Intervenciones y Tesorerías de Ayuntamientos y Diputaciones, de las provincias liberadas por nuestro glorioso Ejército, y atendiendo a la buena marcha administrativa y desenvolvimiento económico de las citadas corporaciones se dispone que durante el plazo de 30 días hábiles queden abiertos concursos para cubrir interinamente las plazas vacantes.

En el mismo periódico oficial de referencia del 24 del actual, se detallan los trámites y requisitos que han de llenar los solicitantes.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Hoy Sábado 27 de Agosto

Niño de las Saetas

el cantor predilecto de la afición

Curso de alféreces provisionales de Marina

CURSO DE ALFERECES PROVISIONALES DE MARINA

Burgos, 26. — El «Boletín Oficial del Estado», publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones oficiales:

Convocando un curso para la formación de alféreces provisionales de Marina, que se celebrará en la Escuela Naval de San Fernando.

El número de plazas a cubrir es el de treinta y el plazo de admisión de solicitudes concluye el 30 de septiembre próximo.

Podrán asistir los comprendidos en la edad de 18 a 30 años, y es condición precisa haber estado en el frente o a bordo.

Podrán tomar parte en el curso los auxiliares de la Armada, sargentos de Infantería de Marina, clases y marineros que reúnan las condiciones exigidas en la convocatoria.



PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

DON ANTONIO FERNANDEZ SANCHEZ

CAPITAN DE ARTILLERIA

Murió por Dios y por la Patria el día 30 de Agosto de 1937, en el asalto al Picacho de Veleta

R. I. P.

El funeral que se celebrará el próximo día 30 a las once de la mañana en la Iglesia de Nuestra Señora de las Angustias, así como todas las misas que se celebren en dicha iglesia, en la de Asquerosa y el jubileo en la Capilla de las Damas Apostólicas, dicho día, y en la iglesia parroquial de Alomartes el día 1.º de Septiembre, cuyos actos serán aplicados por el eterno descanso de su alma a devoción de su viuda, padres y demás familia.

Radicales y socialistas renuevan su confianza a Daladier

Este justificó la derogación de la ley de 40 horas por necesidades de defensa nacional

ENTREVISTA DE SERRANT CON EL GOBERNADOR GENERAL DE ARGELIA

Paris, 26. — El ministro del Interior M. Sarraut ha celebrado hoy una entrevista con el gobernador general de Argelia.

DALADIER EXPLICA SU DECISION, ANTE LAS MINORIAS

Paris 26. — La jornada política ha estado marcada hoy por un importante discurso de Daladier ante a minoria radical y radical-socialista.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Hoy Sábado 27 de Agosto

Lola Medina

la mejor intérprete del baile gitano

Las Juntas municipales de Barrio

Por la Alcaldía fueron ayer firmados los nombramientos de las personas que han de constituir la Junta municipal del Barrio de San Andrés.

Son los siguientes:

Presidente, don Enrique Jiménez Herrera y Béjar, síndico del Excmo. Ayuntamiento.

Vicepresidente, don Sergio Quintana del Castillo, Jefe del distrito de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Vocales, don Ramón García Ruiz, don Francisco Cristiá, don José Fernández Martínez López, don Pablo Gálvez Prunerosa, don José María García Valdecasas y don José Martín García.

El señor Daladier expresó las razones imperiosas que le han obligado a derogar la ley de las 40 horas, por necesidades de defensa nacional y en vista de la situación económica y financiera de Francia.

El presidente del Consejo señaló que en ningún país del mundo, con excepción de Francia y Rusia se encuentra en vigor la citada ley, añadiendo que ningún hombre razonable puede negar la necesidad de su derogación.

A continuación el grupo radical y radical-socialista votó una moción aprobando la política de Daladier, a quien renuevan su antigua confianza.

Hoy se han reunido para estudiar la situación los partidos socialistas, unión socialista-republicana e izquierda independiente.

RATIFICACION DE CONFIANZA AL GOBIERNO

Paris, 26. — Después de la reunión del partido radical-socialista esta tarde a las 14:30 se ha reunido en el Parlamento la minoría socialista.

En primer lugar habló Leon Blum sobre la situación política interior e internacional, pasando luego a tratar del reciente discurso de Daladier, declarando el señor Blum que la derogación de la ley de 40 horas estaba prevista por la misma ley por motivos de defensa nacional.

A continuación hablaron varios oradores expresándose también en tonos moderados.

Después de la declaración de Blum, los socialistas han renovado su confianza al Gobierno Daladier.

El partido de la Unión socialista-republicana ha desistido igualmente de pedir la inmediata reunión del Parlamento.

Inglatera, si bien no tiene pacto con Checoslovaquia, se veria obligada a entrar en la guerra

Esto dirá John Simón en su discurso de Escocia

El Gobierno checo ofrece la división regional en cantones con una gran autonomía

PROGRESO DE RUNCIMAN

Praga, 26. — Lord Runciman ha regresado a Praga, después de pasar la noche en una villa en los alrededores de esta capital.

A las 11:10 ha recibido a una delegación sudete.

El presidente del Consejo, doctor Hodza, se ha entrevistado esta tarde con el jefe sudete Kundt.

PROXIMO DISCURSO DE JHON SIMÓN

Londres, 26. — Todo el interés de la cuestión sudete está concentrado en esta capital, por la llegada a Londres del primer secretario de la Misión Runciman y por el próximo discurso del ministro del Tesoro, sir Jhon Simón.

El corresponsal de «Le Temps» en la capital inglesa dice que la cuestión puede ser fácilmente resuelta si los sudetes transigieran, señalando a continuación que la tensión está alimentada por la campaña anticheca de la prensa alemana.

En la conferencia interministerial de anteayer se acordó que próximamente pronuncie un discurso en Escocia sir Jahn Simón sobre la situación en Europa Central.

El campamento "Capitán Ramos" de Ceuta

Ceuta, 26. — Al campamento de las Organizaciones Juveniles «Capitán Ramos», ha llegado la tercera expedición de muchachos pertenecientes a dichas Organizaciones, de Larache, Ceuta, Tetuán y otros puntos de nuestra zona marroquí del Protectorado.

También arribaron los 47 jóvenes procedentes de la zona francesa en su mayoría de Rabat y Casablanca los cuales han efectuado también su incorporación a este campamento donde convivirán con sus camaradas españoles.

Sir Jhon Simón, que hablará en nombre de M. Chamberlain, señalará el interés de la Gran Bretaña en que se llegue a un acuerdo en Checoslovaquia. El ministro del Tesoro afirmará que la paz en Centro Europa tiene un interés capital y que Inglaterra, si bien no está ligada con ningún pacto con Checoslovaquia, se vería obligada a entrar en la guerra.

Informaciones de última hora anuncian que Checoslovaquia está dispuesta a hacer concesiones para demostrar su espíritu de conciliación. Se rumorea también que lord Runciman marchará en breve a Londres.

LA COMISION DE LOS SEIS

Praga, 26. — A última hora se tienen noticias de que la Comisión de los Seis, encargada de la solución del problema de las minorías, se ha reunido nuevamente y formulado nuevas proposiciones.

Hoy se han reunido con lord Runciman la delegación del Partido heineinista examinando detenidamente las últimas proposiciones del Gobierno checoslovaco.

MANIFIESTO COMUNISTA

Praga, 26. — Un manifiesto de los comunistas ha sido lanzado clandestinamente a la publicidad protestando en el mismo airadamente por las concesiones hechas a los sudetes.

NUEVAS PROPOSICIONES CHECAS

Londres, 26. — Las últimas noticias de Praga, comunican que nuevas proposiciones han sido hechas por el Gobierno checoslovaco para resolver el problema de las minorías, proposiciones que representan, según se afirma, el máximo de las concesiones por parte de los checos.

Se trata en estas concesiones de dividir las regiones en distritos cantonales similares a los departamentos franceses, pero con una gran autonomía como los cantones suizos.

Esta idea encontrará buena acogida en Inglaterra.

Plaza de Toros del Triunfo

Grandioso festival lirico para hoy Sábado día 27 de Agosto de 1938

Programa:

1.º Sinfonía por la Orquesta Sinfónica de la Falange, que dirige el

Maestro Barrios

2.º La graciosa zarzuela en tres cuadros de los hermanos Quintero, con música del maestro SERRANO, titulada

La Reina Mopa

3.º FIN DE FIESTA FLAMENCO por las mejores bailarinas del SACRO-MONTE

Lo'a Medina y La Golondrina (hija) Niño de las Saetas

y a la guitarra MIGUEL LOPEZ.

Intermedios por el formidable excéntrico

TORERI

Precios populares incluidos todos los impuestos: Silla de ruedo, 3 pesetas; Asiento de tendido, 1'50.

Empezará el espectáculo a las diez y media de la noche.

Se radiará el parte de guerra del Cuartel General del Generalísimo.

Hoy, españoles vuelven nuestras camaradas a pedirnos treinta céntimos, importe del distintivo de Auxilio Social que acredita vuestro amor a la España de Franco.

Hoy vuelven nuestras camaradas a pedirnos ayuda para los niños huérfanos, para los niños abandonados.

Nosotros sabemos que ningún granadino dejará de soltar el distintivo de Auxilio Social, con cuya aportación hacéis Patria y cumplís el mandato del Caudillo de que ningún español padezca hambre.

Granadinos, ayudar a Auxilio Social es ayudar a España.

Tinte Alhambra

Procedimientos modernos de tintorería y lavado al seco

Próxima apertura

NAVAS, 9

Vida municipal

Se elevará al Pleno, una petición del Sindicato de la Acequia Gorda, para que las aguas sobrantes del abastecimiento de la capital aumenten el riego de la vega

Quedó aprobada la tarifa para el suministro de agua a presión

Presidida por el alcalde accidental, señor Martínez Lumberras, y con asistencia de los concejales camaradas Martín Campos, García Villalba y Suárez Pezgrín, celebró anoche sesión la Comisión Municipal Permanente. Actuó de Secretario el de la Corporación, don Francisco Rico Rico.

Después de leída y aprobada el acta de la sesión anterior y varias inclusiones en el Padrón General de Vecinos se entra en el orden del día.

LAS FAROLAS ELECTRICAS DE PUERTA REAL

El teniente alcalde, camarada Martín Campos manifiesta que por estar próximo el comienzo de la urbanización total de la Puerta Real y Embovedado y estar comprendida en la misma la instalación del alumbrado, sería conveniente que las columnas que sostienen los actuales focos eléctricos existentes en este último lugar sean colocadas en las tres rotondas de la Avenida de Calvo Sotelo.

El Cabildo acepta la propuesta y acuerda que se encargue a la Compañía General de Electricidad del desmonte, traslado y colocación de estas columnas metálicas, ya que dispone de material apropiado y de personal especializado.

APROBACION DE CUENTAS Y PRESUPUESTOS

Seguidamente quedan aprobadas las siguientes cuentas:

Una de 3,925 pesetas, a propuesta de la Comisión de Asistencia Pública, por medicamentos adquiridos con destino a la Farmacia Municipal; las presentadas por el señor depositario correspondientes a los trimestres 35, 36 y 37 del Presupuesto extraordinario del ejército de 1929 y sucesivos; otra de don Rafael Román importante 565 pesetas por impresos facilitados a la Junta Local del Sub-

sido al combatiente y un presupuesto de gastos de la Oficina de Colocación Obrera para el ejercicio de 1,939 que importa 9,000 pesetas.

Finalmente se aprueba en este capítulo un dictamen de la Comisión de Aguas proponiendo la aprobación de un presupuesto formulado por el ingeniero municipal importante la cantidad de 2.261 ptas para reparación de la presa y contrapresa de la acequia de Santi-Spirtu y que se requiera a los usuarios de la misma para que en el término de ocho días procedan a la ejecución de dicha obra, significándoseles que, transcurrido este plazo sin haberlo verificado, se procederá por el Ayuntamiento a efectuar estas obras por cuenta de los usuarios referidos.

RECEPCION DE LAS OBRAS DE LA NUEVA CASA DE SOCORRO

Se acuerda, que en vista del informe emitido por el arquitecto municipal señor Castillo, se procede a la recepción definitiva de las obras de la nueva Casa de Socorro y Farmacia Municipal, de la calle de Lepanto.

AGUAS SOBRANTES PARA LA VEGA DE GRANADA

Vista la petición formulado por don Luis García Alix, en nombre del sindicato de la Acequia Gorda, interesando la cesión del agua sobrante del abastecimiento de esta capital en la forma y condiciones que expresa y hasta último de septiembre próximo, por estimarlo de interés general el atender al riego de la Vega, extraordinario este año por la mayor cantidad de fruto sembrado así como por la sequía del estiaje, se acuerda tomarla en consideración para elevarla al Pleno municipal, sin perjuicio de que, en tanto, se intensifique la vigilancia de las aguas para

evitar menoscabos indebidos en la cantidad correspondiente a la Acequia Gorda, de la cual, el Ayuntamiento, es el mayor participante.

LA NOVENA DE NUESTRA SEÑORA DEL ROSARIO

Por el Secretario se da lectura a una comunicación del cura párroco de Santa Escolástica en la que este señor interesa se restablezcan las costumbres anteriores a la República con respecto a la Novena de Nuestra Señora del Rosario que se celebra en dicha parroquia consistentes en que el Ayuntamiento asistiera a la función del segundo domingo del mes de Octubre y librara la cantidad de cien pesetas para los gastos. El Cabildo accede a lo solicitado.

ASUNTOS VARIOS

Queda aprobada el acta del concurso celebrado para la enajenación de cuatro balcones existentes en el Parque de Limpieza, adjudicados provisionalmente al único concursante don José Zarezo Hernández, en la cantidad de una peseta diez céntimos kilo.

También se aprueba el reglamento para la aplicación de la tarifa para el servicio de suministro de agua a particulares y una propuesta de don Francisco Vargas Molina para la adaptación de una clase en la Escuela Normal de Maestras, por la que se compromete a ejecutar dichas obras en la cantidad de 1117 pesetas.

Leído un oficio del jefe del Servicio de Guerra Química por el que se pide a la Corporación Municipal cooperar en los gastos que ocasione la estancia en Salamanca, durante nueve días, del señor Cazenave, se acuerda cooperar tal como se pide autorizándose al alcalde para que libre 200 pesetas a ese efecto.

Finalmente se faculta al alcalde para que pague los gastos que se ocasionen con motivo de la jura de la Bandera de los alféreces, celebrada el día 18 del pasado mes.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión a las ocho y media de la noche.

ADJUDICACION DE UN CONCURSO

Ayer se efectuó la apertura de pliegos del concurso abierto por el Ayuntamiento para la pavimentación de las calles Jiménez de Cisneros y Valentín Barrecheguren que rodean al nuevo edificio de la Sucursal del Banco de España en la Gran Vía.

Fué adjudicado al pliego que ofrecía una rebaja de 4'50 por 100 en el tipo de Concurso.



«Fierabras», novela de J. M. Pemán, seguida de «Estampas Románticas» y «Por eso...» del mismo autor. Volumen XXI de Biblioteca «Rocio». 0'95 pesetas. Ediciones Betis, Méndez Nuñez, 8, Sevilla.

La tan popular Biblioteca «Rocio» corresponde al favor que el público le dispensa, publicando en esta colección obras esmeradamente escogidas, lo que la hace cada día más solicitada.

Una prueba de ello es el volumen que motiva estas líneas, en el cual por el mismo precio extremadamente económico de los demás de la colección, sirve a sus lectores tres deliciosas novelas de un autor tan insigne como Pemán.

La que da el título al volumen, por ser la más extensa, «Fierabras», novela de una ironía finísima escrita con el estilo del celebrado autor de «El Divino Impaciente», es una sátira de la vieja política con un argumento que interesa al lector desde las primeras páginas.

«Estampas románticas» es una novela cuyas páginas se recorren con deleite y se releen con placer.

«Por eso...» es novela de actualidad interesantísima y llena de gracia. Una enfermera muy a la moderna y un capitán educado a la antigua son los personajes de la misma. Hay situaciones cómicas, el argumento es interesante y el estilo es... de Pemán.

Como todos los demás volúmenes de la Biblioteca «Rocio» se vende en todas las librerías a 95 céntimos.

ACTUALIDAD MEDICA

El número de agosto de «Actualidad Médica», prestigiosa revista mensual granadina, contiene los siguientes trabajos:

Sección científica. Artículos originales: Ramón Álvarez de Toledo, «La criminalidad femenina en España y su estudio comparativo con la masculina»

V. Matilla, A. Vich y D. Díaz Riestra: «Estudio sobre el nuevo tratamiento del paludismo» (nota previa).

Francisco López Vilchez y Epifanio Gil Tovar, «Coagulabilidad sanguínea y temperatura».

Fernán Gutiérrez Muro: «Medicina práctica. Vacunación antivariólica por vía intracutánea».

Salvador Algarra Álvarez, «Defensa de la población civil contra los agresivos químicos».

Revista de Metabolismo. — Lo que ha hecho el Patronato de la Lucha Antituberculosa, de la España Nacional, por el Dr. Jota.

Noticiario y disposiciones oficiales.

SINDICATOS Y AGITADORES NACIONAL - SINDICALISTAS. — 1931 - 1936. — Ediciones «Liber-tad». 1'50 pesetas.

Emilio Gutiérrez Palma, obrero nacional-sindicalista de la primera hora, ba tallador infatigable, en cuyas campañas de agitaciones falangistas por todos los campos de España y principalmente por la tierra alta de Valladolid conoció la caricia de las balas marxistas, ha recogido en este folleto todo el proceso, hasta ahora desconocido por la gran masa nacional, del Movimiento sindical de la Falange, la creación de la Central Obrera Nacional-sindicalista, sus luchas, sus dificultades, sus triunfos y su crecimiento, la aportación obrera a la actividad jonsista revolucionaria, el entusiasmo por las nuevas consignas de muchos viejos militantes de organizaciones extremistas de clase. Desfilan por sus páginas las figuras insignes de Onésimo, de Mateo, de José Antonio, en situaciones y actitudes magníficas e impresionantes, se reviven episodios de la campaña sindical en Madrid, de un interés extraordinario.

En suma, un folleto que todo falangista debe conocer.

Anónima Alsina Graells de Auto Transportes

Acera Darro 28 - Teléfono 2449 - Granada

Se pone en conocimiento del público que esta Empresa ha establecido un servicio de viajeros entre **Granada y Fuente Piedra por Archidona y Antequera**, en magníficos y confortables ómnibus, que da una perfecta comunicación a dichos pueblos, pudiendo hacerse el regreso en el día

HORARIO

Salida de Fuente Piedra a las . . .	7,00	Salida de Granada a las . . .	18,30
“ Antequera . . .	7,45	“ Archidona “ . . .	20,45
“ Archidona . . .	8' 15	“ Antequera “ . . .	21, 15
Llegada a Granada . . .	10,30	Llegada a Fuente Piedra . . .	22,00

La Empresa

Se agrava la situación en Palestina

LA HUELGA GENERAL EN JAFFA

Londres, 26. — En Jaffa ha sido lanzada una bomba en el mercado.

La policía ha conseguido impedir que la muchedumbre incendiara los Bancos británicos de la misma ciudad.

El balance oficial de las víctimas es de seis muertos y 20 heridos, pero se cree que es bastante más elevado.

A causa de la efervescencia que reina en la ciudad, se ha declarado la huelga general, habiéndose producido varias manifestaciones.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Hay Sábado 27 de Agosto

LA GOLONDRINA (hija)

la bailarina más bella del SACRO MONTE

San José de Calasanz

(Viene de la página ocho)

descollado en todos los ramos del saber humano.

El 25 de agosto, es decir, cuando le faltaban diez y seis días para cumplir 92 años y después de incontables padecimientos que le valieron el título de JOB DE LA NUEVA LEY, falleció en Roma el gran pedagogo español después de aparecerse la Santísima Virgen, rodeada de los escolares, fallecidos hasta entonces, visión que hizo más llevaderas las últimas horas de su vida.

Sirvan estas modestas líneas de humilde homenaje en este día al Santo de los niños, al Padre de la infancia, al protector de la juventud; y de testimonio de gratitud a aquellos beneméritos escolapios, quizás hoy todos desaparecidos, a quienes debo, entre otros muchísimos beneficios, el haberme enseñado a llamar Madre a la misma Madre de Dios y que por haberme enseñado la justicia, estarán en el Cielo luciendo como estrellas de primera magnitud.

(Un antiguo discípulo de las Escuelas Pías.)

ciones, una de las cuales intentó quemar la sucursal del Banco anglopalestino.

Otro grupo atacó al coche del director de un Banco, que quedó destruido.

Un tribunal ha condenado a cadena perpetua a un niño de 14 años, que fue detenido con las armas en la mano.

LAS VICTIMAS DE UN ATENTADO

Jaffa, 26. — En el atentado terrorista de esta mañana han resultado 18 muertos y 40 heridos.

En la carretera de Jaffa a Jerusalén han sido asaltados varios automóviles.

Las comunicaciones entre Jaffa y Telaviv han sido interrumpidas para evitar mayores sangrientos incidentes.

REPRESALIA CONTRA UNA POBLACION

Jerusalén, 26. — Un comunicado oficial de las autoridades británicas anuncia la destrucción de una serie de edificios en Jannin.

Los trabajos de demolición han empezado ya.

Se trata de una acción de represalia contra dicha población por haber apoyado sus habitantes a los terroristas.

EJECUCION DE UN ARABE

Jerusalén, 26. — Comunican de San Juan de Acre que ayer fue ejecutado un árabe condenado a muerte en Consejo de Guerra.

Con este motivo, se adoptaron grandes medidas.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Esta noche a las diez y media de la noche en la Plaza de Toros del Triunfo tendrá lugar el gran festival lírico, con la reposición con categoría de estreno de la zarzuela «La Reina Mora», libro de los hermanos Quintero y música del maestro Serrano, montada con decorado enviado expresamente por la casa Galera de Sevilla.

Anoche se celebró el ensayo general de la obra obteniéndose una esmeradísima interpretación por todas las partes de la Compañía, en la que tuvieron una actuación señaladísima la tiple granadina señorita Angustias Franco y el barítono señor Machado, destacándose asimismo la señorita Enriqueta Tentor como finísima tiple cómica y la señorita Angeles Marín característica incomparable en su papel de «Doña Juana la Loca».

Otro atractivo del programa es el fin de fiesta a cargo de la mejor intérprete del baile gitano Lola Medina, la guapísima Isabel Fajardo (La Golondrina), la guitarra de Miguel el Santo y el arte del «Niño de las Saetas» y finalmente la gracia de «Toreri».

En resumen el mejor fin de fiesta que puede darse y con los mejores elementos del arte flamenco.

Auguramos un gran éxito al espectáculo de esta noche.

Habrán tranvías para todos los pueblos de la red a la terminación del espectáculo, y durante el mismo será radiado el Parte Oficial de Guerra.

Los chinos niegan que hayan perdido Tiu-Siang

Protesta norteamericana por el ataque a un avión civil

PRESENTACION DE NOTA

Londres, 26. — El embajador de los Estados Unidos en Tokio ha presentado una nota de protesta por el ataque de la aviación nipona a un avión civil de la línea regular Hong-Kong a Hankou.

El empleo de gas tóxico.

Londres, 26. — La embajada de China en Londres ha publicado un segundo comunicado revelando el empleo de gases tóxicos por los japoneses, en el frente de Yant-sé.

ACTUACION DE LOS IRREGULARES CHINOS

Londres, 26. — Los chinos continúan negando la toma por los japoneses de Tiu-siang, a 20 kilómetros de Tiu-Kaing.

Las bandas irregulares chinas han atacado la línea férrea cerca de Tien-tsin.

Anoche otra partida atacó el ferrocarril de Shaning.

Se inaugura la Exposición de Auxilio Social en la capital de Vizcaya

Bilbao, 26. — Con motivo de la apertura de la Exposición de Auxilio Social, un periodista ha interrogado a la Delegada Nacional, Mercedes Sáenz Bachiller, quien, preguntada acerca de la referida Exposición, declaró que es realmente magnífica y que se encuentra sumamente satisfecha, no sólo de la brillantez con que se ha celebrado el acto y de la importancia de la misma, sino de la actuación notabilísima de la Delegación de Auxilio Social de Vizcaya.

Añadió que hacía suyas las palabras pronunciadas por el camarada Martínez de Bedoya, y dijo también que constituían un acierto las atracciones que figuran en la Exposición, especialmente el Teatro, con el que se cultivará la música y el buen arte, siendo al propio tiempo un incentivo para que la gente venga a la Exposición y para la propagación de la cultura.

Terminó anunciando que Auxilio Social prepara otra exposición para la cual aún no se ha determinado el lugar en que ha de celebrarse, aunque posiblemente será en Sevilla o en Burgos, para dar a conocer los trabajos realizados por las afiliadas con arre-

Acto de amistad germano-española

Berlín, 25. — En el Instituto Ibérico-Americano de Berlín tuvo lugar el viernes un brillante acto de amistad germano-española. El marqués de Magaz, Embajador de la España nacional en Berlín, hizo entrega en nombre del Generalísimo Franco, de una copia del famoso retrato del Emperador Carlos V, obra de Tiziano, como símbolo de la estrecha amistad política que une a los dos países.

El acto al estilo de los siglos XVII y XVIII, industrias domésticas que se consideraban totalmente desaparecidas.

Servir a España da la satisfacción interior de haber cumplido un alto deber. Entregar la chatarra es servir a España.

SALON NACIONAL

Hoy sábado 27 de agosto de 1938.

III Año Triunfal

Secciones por tarde y noche. De 4 a 10 y de 10'15 a 1'30.

PROGRAMA DOBLE

La estupendísima comedia Warner Bros, titulada

LOS DESAPARECIDOS

Interpretación de cuatro estrellas de la pantalla: Bette Davis, Pat O'Brien, Lewis Stone y Glenda Farrell.

Cifesa presenta la emocionantísima producción de caballistas, titulada

LA MARCA DE LA MUERTE

Creación del valeroso Buck Jones.

PRECIOS?

Bataca 40 Cimos. Anfiteatro, 20.

COLISEO OLYMPIA

El local en el que se disfruta una agradable temperatura.

Hoy sábado 27 de agosto de 1938. III AÑO TRIUNFAL

Secciones a las 3'30, 5'30, 7'30, 9'30 y 11'30.

La gran casa Cifesa presenta la joya cinematográfica española de enorme éxito, titulada

El negro que tenía el alma blanca

con la intervención de los famosos actores Marino Barreto, Antonita Colomé, Pepe Calle y el célebre cantautor ANGELILLO.

Dirección de Benito Perojo.

La película de los grandes éxitos.

Completa el programa unas interesantes ACTUALIDADES DE LA CASA UFA

PRECIOS:

Bataca patio, 1'25; Id. Gral., 0'75

PALERMO

TEMPORADA DE VERANO 1938

III Año Triunfal

AGOSTO

27

Sábado

Sección fémica

de 8'15 a 9'45.

Sección continua

de 9'45 a 1'15

Atlantic Films

presenta la gran superproducción española

Una mujer en peligro

Interpretada por Enrique del Campo, Antonita Colomé y «Castrito», Alberto Romea y Mariana Larrañeiti. Música de Gil Serrano.

Complemento:

PREGUNTAME OTRA

Sección Fémica: Localidad única,

1'25 ptas. Sras. y señoritas 0'50

Sección continua: Localidad única:

1'25 ptas.

Se radiará el Parte Oficial Cambio diario de Programa.



Falange Española Tradicionalista

Y DE LAS J. O. N. S.

Jefatura local de Milicias de Segunda Línea

Todos los camaradas afiliados a segunda línea, comprendidos en los reemplazos de 1928 y 1929, comparecerán en esta Jefatura, sin excusa ni pretexto alguno y sin excepción de mandos y jerarquías, durante los días 27 y 29 del actual, de once de la mañana a una de la tarde, y de seis a ocho de la misma, y los de los reemplazos de 1926 y 1925 en los días 30 y 31 a las mismas horas, para asuntos de servicio.

Todos los afiliados a esta Organización, comprendidos en el reemplazo de 1929, se presentarán en esta Jefatura (Hotel Alameda piso segundo), sin excusa ni pretexto de clase alguna, durante el día de hoy, de 11 de la mañana a 1 de la tarde y de seis a ocho de la misma. Advertiendo que los que no lo verifiquen serán sancionados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Granada 26 de agosto de 1938. III Año Triunfal. — El Jefe Local de Milicias, P. O., Juan Aguirre.

Organizaciones Juveniles

LLEGADA Y REGRESO DE EXPEDICIONARIOS

Comunica a esta Delegación el Jefe de Campamento «José Antonio», que los Flechas de la expedición «Belchite» han llegado a dicho Campamento sin novedad. Ayer tarde llegó a Granada procedente del Campamento la Hermandad de la expedición de Cadetes «Teruel» haciendo estos el viaje felizmente.

Todos los componentes de la expedición últimamente citada se servirán pasar hoy a las seis de la tarde por el Cuartel de Onésimo Redondo para el reconocimiento médico. La falta de asistencia se consignará en el expediente militar correspondiente.

Por el Imperio hacia Dios.—El Delegado general de Campamentos.

Sección Femenina

PARA EL CURSILLO DE CULTURA

Se ruega a todas las camaradas que posean raquetas, pelotas de tenis, balones o bolsas mallas, etc., y quieran proporcionarlo a esta Sección Femenina para el cursillo de cultura física que organiza para el primero de septiembre lo manden a su domicilio Santa Escolástica, 9, a la mayor brevedad.

Telfs de 'Patria' 2595 2593

Comisión provincial de Recogida de Chatarra de Granada

Tercera relación de cantidad de Chatarra recogida en los pueblos de la provincia el «Día de la Chatarra».

Suma anterior, 54.580 kilos.
Casa Nueva, 1.000 kilos; Cacin, 3.000; Motrül, 30.000 Güevejar, 3.000; Güajar-Fondón, 6.000; Tajarja, 4.000; Salobreña, 55.300; Alomartes, 6.000; Jete, 1.000; Chauchina, 4.000.—Total, 167.880.

Delegación de Hacienda

DEUDA PUBLICA — PAGO DE INTERESES

Se pone en conocimiento de los señores poseedores de títulos de Deuda Pública, que desde esta fecha, queda abierto el plazo para presentar en la Intervención de Hacienda de esta provincia, durante las horas de 5 a 7 de la tarde, la documentación necesaria para solicitar la percepción de los intereses que con posterioridad al día 1.º de Julio último y dentro del trimestre actual, devenguen los títulos de las distintas clases de Deudas del Estado.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Granada 26 de Agosto de 1938. III Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda.

Noticias breves

RASGO DE HONRADEZ

Cuando se encontraba pasando lista la cuarta compañía del Batallón de Recuperación, se extravió una cartera con teniendo 200 pesetas en papel y algunos documentos. La encontró el soldado de la misma Manuel Carrajal Romero, quien acto seguido hizo entrega de la misma al sargento de semana don José González Garrote, siendo después entregada a su dueño, también soldado de la misma compañía.

Carvajal Romero fué muy felicitado por sus jefes, tanto por sus altos dotes de compañerismo como de honradez.

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo verificado ayer corresponde el premio al núm. 281.

Gobierno Militar

Junta provincial de Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE TRANSPORTES

Se ordena a todos los propietarios de autobuses o turismos de servicio público que conduciendo pasajeros hacen servicio regular de capital, o de capital a pueblos o de pueblos entre sí, que en un plazo de diez días a contar de la fecha de este aviso tienen que presentar en las Oficinas de esta Junta, Acera de Darro, 20, declaración jurada de los siguientes datos:

Marca del vehículo y su matrícula.

Capacidad efectiva de carga.

Potencia del motor en caballos.

Nombre del propietario y su domicilio, y garage donde encierra.

Servicio que presta regularmente y sus horas.

El incumplimiento de esta orden o la ocultación en los datos que se piden será sancionados por la Autoridad Militar.

El Vice-Presidente.

Granada 27 de Agosto de 1938.

III Año Triunfal.

NOTA ACLARATORIA

Aparece en la lista para la recogida de Chatarra Miguel Vilchez Estudillo con el camión matrícula GR. 2.629, para el día 5 de septiembre y es el que le corresponde a don Vicente Gutiérrez, de Dúrcal, propietario del camión GR. 2.629 lo que se le hace saber.

Seed y propagad PATRI

Casa amplia con jardín o carmen

ciudad o alrededores, se desea; interesa desde 15 Septiembre o inmediatamente. Dirigirse Teléfono 2261 desde 3 tarde

Hasta el día 10 de Septiembre

TORRES MOLINA

solo abrirá su Estudio Fotográfico de ONCE A UNA de la mañana y de SEIS A OCHO Y MEDIA de la tarde.

EDUCACION NACIONAL

Sindicato Español del Magisterio

Hoy 27, festividad de San José de Calasanz, se celebrarán solemnemente cultos en honor del Santo en la Iglesia de los PP. Escolapios del Genil.

Quedan todos los maestros invitados a los cultos del gran pedagogo español.

A las 8 habrá Comunió General y a las 10 y media misa solemne y pane gírico.

El Delegado Provincial.

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Hoy Sábado 27 de Agosto

La Reina Mora

éxito de la tiple granadina AN GUSTIAS FRANCO

Camarada alférez

José María Lobatón

¡Presente!

¡Uno más de nuestra gloriosa juventud que ha sabido añadirle una estrofa a la sublime epopeya que vivimos! Camisa vieja de los tiempos, heroicos, cuando se impedía el amar a España, se amó con impetu alegre, ostentando orgulloso sobre su pecho noble el yugo y las flechas de la invicta Falange.

Pertenecía a una unidad de choqué mil veces heroica templada en el duro yunque de la guerra, que sabe de victorias y de sangre generosamente derramada: al glorioso sexto Tabor de Regulares de Ceuta número 3, del que era alférez. Había visto entre tantos héroes del mismo sucumbir en el puesto del honor en defensa del nombre santo de la Patria, a aquel comandante bravo y glorioso que se llamó don Santiago Díaz Trayter; y a aquellos oficiales de historia legendaria que tan gallardamente le seguían. Y un día al frente de su sección, en tierras extremeñas, sintió la llamada de los luceros y a ellos marchó.

Camarada: como buen falangista has sabido prestar alegremente tu último servicio, el más valioso de todos: morir con sencillez, por España. En el libro de la Historia, has impreso tu nombre con sangre cálida. España rezaba su oración más silenciosa y ferviente por tí que has sabido legarnos el ejemplo luminoso de tu muerte.

Camarada Alférez, José María Lobatón:

¡PRESENTE!



Chocolates GENERALIFE

SON LOS PREFERIDOS DEL PUBLICO



HOY ES EL DÍA DE LOS SANTOS José de Calasanz, Eulalia, Licerio, Rufo y Margarita.

JUBILEO DE LAS XL HORAS. — Hoy estará expuesta Su Divina Majestad en forma de Jubileo, en la Iglesia de los PP. Escolapios.

Mañana en la Magdalena.

ADORACIÓN VESPERTINA. — En Santa Ecolástica, todas las tardes, de seis a nueve, con Exposición de Su Divina Majestad. A las 8 de la mañana, Misas, Rosario, Bendición y Recorrido.

SOLEMNE NOVENARIO a la Santísima Virgen de la Consolación y Sagrada Correa. Tendrá lugar en la Iglesia del Smo. Corpus Christi (PP. AA. Recoletos), del 27 del actual al 4 de septiembre.

Por la mañana, a las diez, misa solemne; por la tarde, a las siete, santo rosario, cánticos, sermón, etc.

Día 28, festividad de San Agustín, a las ocho y media, misa de Comunión General. A las once, misa solemne, con sermón por el R. P. Fr. Ricardo Imas.

Día de septiembre, último del novenario, a las ocho y media, Comunión General y Procesión de la Sagrada Correa. A las once, misa solemne con sermón por el R. P. Fr. Francisco Nafra de la Consolación.

Los sermones del novenario, a cargo del R. P. Fray Antonio Rubio.

Absolución General a los Terciarios y Cofrade, el día 28 de agosto y el 4 de septiembre, antes de la Comunión General.

Bendición Papal, el día 4, a la conclusión del novenario.

ADORACIÓN NOCTURNA. — VIGILIA DE TITULAR: Esta noche, a las 11 en punto en la Capilla de la Misericordia se celebrará la solemne Vigilia de titular del turno X, San Agustín.

A primera hora habrá plática de presentación de la guardia a cargo del adorador activo del turno y coadjutor de Santa María Magdalena.

Después se cantará solemne Te Deum y habrá acto de desagravio.

Cubre guardia con el titular el turno VIII San Luis Gonzaga, la vigilia y misa a devoción de don Hernán Cortés Negro por el alma de su madre (q. e. p. d.)

Peinados ARTÍSTICOS
Permanentes ARRUFAT
desde 8 pesetas
Salamanca 1 Esquina a Bibrambla

Ponche Coñac
Real Tesoro Real Tesoro



Anuncios por palabras

ALQUILERES

TOMARIA en alquiler piso 60-70 pesetas. J. S. — Natalio Rivas, 46-50, principal.

COMPRAS

COMPRARIA Caja caudales, mesas de escritorio y buró. Razón Escudo del Carmen, número 3.

Conferencia de don José Fernández de la Vega en la Prisión provincial

La patriótica e intensiva labor cultural y de propaganda que se desarrolla en el Departamento de hombres de la Prisión, se ha iniciado en el Departamento que ocupan las mujeres con una magnífica disertación del profesor don José Fernández de la Vega.

Presidió el acto el director don Juan Sánchez Ralo, asistiendo una representación de las Damas Apostólicas, cuya labor silenciosa y humilde, pero no por eso menos hermosa, no ha faltado ni un solo día para confortar a estas mujeres que por su desgracia se ven privadas de libertad.

Comienza el señor Fernández de la Vega haciendo resaltar la trascendental y delicada misión de la mujer como madre y como esposa. La familia, piedra angular de la sociedad, es lo que la mujer quiere que sea, y si ésta no tiene una formación cristiana sólida, si no inculca en sus hijos desde la más tierna infancia los eternos principios de Religión, Patria y Trabajo, no solo contribuye a hacerlos unos desgraciados, carne de cárcel y masa de desorden, si no que infiere a la sociedad un duro golpe, falseándola en sus cimientos. Fijárcos bien en vuestra responsabilidad. Las que tenéis hijos, las que alguna vez seáis madres, procurad hacer de ellos cristianos prácticos, empezando por gravar en su corazón aquello que es el principio de toda sabiduría: el temor de Dios. Y hacedlos sobre todo veraces. El daño que la mentira y el falso testimonio ocasionan, solo puede evitarse con la educación materna, que impide que se convierta en un hábito que como un estigma siempre acompañará al individuo durante toda su vida. De la mentira se pasa al juicio temerario, a la murmuración, a la calumnia. La fama del prójimo es un coto sagrado en donde nadie puede entrar maliciosamente para desvastarlo. En los proverbios y en el «Eclesiaste» dice Salomón que más vale el buen hombre que todas las riquezas y bálsamos preciosos. Y Jesús en el Sermón de la Montaña sentencia a

los temerarios: «No queréis juzgar si no queréis ser juzgados, porque con el juicio que juzgáreis seréis juzgados con la vara que midiereis seréis medidos».

La mentira es antisocial y es antipatriótica, es como la polilla que roe el armazón de un pueblo. Engendra espíritus frívolos y falsos, ya en contra de ese «modo serio de entender la vida», que nos habla el inmortal José Antonio Primo de Rivera.

Que eduquéis a vuestros hijos en la verdad y en el amor de Dios, pues sobre esa educación ha de asentarse esta España Una, Grande y Libre que se está forjando con dolor y sacrificio.

El señor Fernández de la Vega fue muy aplaudido al terminar su hermoso discurso.

A continuación y por las damas apostólicas y catequistas se repartieron a los niños de las reclusas unos dulces que había donado con este objeto el dueño de la Patería Argentina.

III Cuerpo de Ejército

Policía militar

AVISO

Dispuesto por la Superioridad a partir del día 1.º de Septiembre próximo será necesario para transitar por los pueblos que se indican y sus términos municipales, el proveerse de un Salvoconducto Especial para la zona de Vanguardia, sin cuyo requisito no podrá pasarse de los puestos de Policía Militar enclavados dentro de la misma.

Pueblos que se indican:

Alcalá la Real, Limones, Tozar, Puerto Lope, Mocín, Caparacena, Calicasas, Cogollos Vega, Viznar, Huétor Santillán, Beas, Quéntar, Güejar Sierra, Pinos Genil, Dilar.

Estos Salvoconductos podrán obtenerse en los puntos siguientes:

Granada Delegación de Orden Público; Puestos de la Guardia civil de Montefrío, Alcalá la Real, Illora, Mocín, Pinos Puente, Atarfe, Albolote, Peligros, Güejar Alfaca, Jón, El Fargue, Huétor Santillán, Cenes de la Vega, Pinos Genil, Dúdar, Güejar Sierra, Dilar, Alhendín y Otura.

Junta Provincial de Abastos

MULTAS POR INFRACCION A LO ORDENADO

Relación de las multas impuestas por los conceptos que a cada uno se consignan.

Francisco Venegas Montalván, 3.000 pesetas por no respetar las tasas fijadas por la Junta provincial de Abastos.

Juan Poyatos Sabariego, 250 pesetas por vender unas alpargatas a precio superior al normal.

Antonio Casares Molina, 150 pesetas por vender huevos a precio superior al de tasa.

Antonio Lafuente Fernández, 250 pesetas por vender patatas a precio superior al de tasa.

Francisco Fernández Navarro, 50 pesetas por vender huevos a precio superior al de tasa.

Pura Fernández Fuentes, 50 pesetas por igual causa.

José Martínez Linares, por conducir una partida de vino sin la correspondiente guía, 1.102'50 pesetas.



DATOS DEL OBSERVATORIO DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer: 36'8 grados a las 16. Mínima, 17'6 grados a las 8'30.

Presión atmosférica: 1008 milibares. Velocidad del viento, 150 kilómetros en las 24 horas, del SO.

Sale el sol a las 6'41; se pone, a las 19'51 (hora oficial).

PLAZA DE TOROS DEL TRIUNFO

Hoy Sábado 27 de Agosto

TORERÍ

formidable excéntrico

Ejército y Milicia de F.E.T. y de las J.O.N.S.

SERVICIO DE LA PLAZA

Jefe de día: Capitán de Carabineros don Angel Fernández García.

Imaginería: Capitán de Artillería don José Sánchez Rivas.

Vigilancia: Los Cuerpos de la Guardia.

De orden de S. E., el Comandante Secretario.

PRIMERA LINEA. SERVICIO DEL CUARTEL DE SAN ANTONIO

Jefe de Cuartel: Teniente don Antonio Escobar Valdivia.

Guardia: Sargento don Gustavo Gomez Guerrero, dos cabos y doce alabardistas.

Artículo único. — Mañana, 27 del actual, a las siete horas, se hallará la fuerza en instrucción de la Bandera de Recuperación de estas Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, en el Polígono del Campo de las Conejeras, para efectuar ejercicios de tiro.

El mando de dicha fuerza lo ejercerá el capitán don Aurelio Montoya Escobar, asistiendo a lo citados ejercicios el teniente médico don Diego Benítez Cambín y maestro armero don Pedro Martín García.

El jefe de la fuerza observará las precauciones necesarias para evitar accidentes.

SEGUNDA LINEA

Servicio: Jefe de Centuria don José Gilón Bárcena;

Imaginería: Jefe de Centuria don Enrique Mendoza Calvo Flores.

Vigilancia: Jefe de Centuria don Aureliano Guglielmi López; jefes de Falange don Emilio Rull Moreno y Antonio Serrano Palacios; jefes de escuadra José Vélez Puertas y Salvador Ruiz Chaves.

Guardia en el Polvorín: la tercera escuadra de la primera Centuria.

Guardia en la Campsa, Prisión Militar, Hospitales de San Antonio y San Juan de Dios, y Barrio de Figares, La cuarta, quinta, sexta, séptima y octava escuadras de la primera Centuria.

BRIGADA SANITARIA

Primer turno: señores Bravo y Alarcón; segundo turno: señores Serrano y Valenzuela.

Granada 26 de agosto 1938. III Año Triunfal. — El Comandante Jefe Provincial. — P. O., el Capitán Ayudante, JOSE ALCALA.

Certificados de Penales

Licencia de caza y armas. — Boletín Oficial del Estado a disposición del público en ACERA DEL CASINO, 9, ENTRESUELO.

Delegación de Orden Público

DONATIVO EN ORO

En el día de ayer ha efectuado un generoso donativo consistente en tres monedas de oro (libras esterlinas) doña Carmen Olivares Sánchez.

Al dar publicidad a este acto patriótico, doy las gracias a tan respetable señora por su generoso proceder, en nombre del Estado Español.

VIARIOS

PELUQUEROS! Sólo empleando RADIOfIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podremos garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.



Consigna calasanciana

por el Padre JOSÉ MANUEL FIDALGO (Escolapio)

Si diligentemente desde los primeros años, los jóvenes son imbuidos en la Piedad y en las Letras, puede esperarse, sin duda alguna, un decurso feliz de toda su vida.

(De las Constituciones de San José de Calasanz).

La potencia del genio se echa de ver, precisamente, en el sintetismo de sus ideas, en la universalidad de sus concepciones.

Mientras el modesto pensador busca y rebuca las soluciones varias a los diversos problemas, el verdadero genio abarca de una sola mirada la amplitud de la realidad y prende y condensa las soluciones concretas en una síntesis perfecta y absoluta.

«Piedad y Letras» a la juventud, fué la síntesis genial, elaborada por San José de Calasanz para la buena marcha de la sociedad. Y aunque han pasado más de 300 años desde que el gran Pedagogo español dió al mundo esta consigna, su exactitud perdura; y aplicada a nuestros días parece nuevecita y acabada de estrenar (que también esta característica de espacio y tiempo tienen las grandes concepciones).

Podríamos muy bien aquí verter patéticas reflexiones, lamentaciones lúgubres sobre la formación-deformación religiosa y cultural de esa juventud, que se levantó en armas contra Dios y contra España, contra la Piedad y las Letras; que destruyó bibliotecas porque no sabía leer, que quemó Iglesias porque no sabía rezar. Pero es más útil y urgente rectificar el camino olvidado que echar a andar por él con resolución y energía, que sentarse melancólico y rencoroso, en el pretil, contemplando las ruinas y escombros producidos.

Urge caminar. Apremia la enseñanza formativa religiosa; pues esta espléndida floración espiritual que brotó lozana el 18 de Julio, puede facilísimamente secarse y marchitarse, si le falta la savia vital de los conocimientos religiosos, que la nutren y robustecen.

Y claro es, que la gran consigna «Piedad y Letras» de José de Calasanz no queda cumplida con la aprehensión memorista y rutinaria del Catecismo en las Escuelas, ni con el ligero hojear de un texto de Religión en los Institutos, como se hacía en los tiempos grises de la España «oficialmente» católica. Son precisos conocimientos fundamentados y razonados en las verdades de la Fe, una cultura sólida, consciente y reflexiva de los dogmas religiosos. Y ese convencimiento religioso consciente y razonado faltaba... y falta. Si a la puerta de cualquier Iglesia se fuese preguntando aún a personas cultas e instruidas en el saber humano sobre las verdades más rudimentarias y elementales de nuestra santa Religión, (pruebas de la existencia de Dios, de la



espiritualidad, de la inmortalidad del alma, de la Divinidad de Jesucristo...) ¡qué aterrador tanto por ciento nada sabría contestar!

Por eso la consigna calasanciana es de palpitante actualidad. En el hogar y en la Escuela, en el periódico y en las Centrales Obreras, en las prisiones y en los Campos de Concentración la labor urgente, inaplazable, apremiante es la labor docente, la enseñanza razonada de la Piedad y de las Letras. Sólo con la espada haremos hombres vencidos; con Piedad y Letras haremos españoles convencidos, colaboradores eficaces de la España Una, Grande y Libre.

Hoy canta la Iglesia las glorias de aquel héroe, español esclarecido, aragonés por más señas, que despreciando las riquezas, huyendo las dignidades, y haciéndose humilde como los niños, consagró su larga vida de 92 años a la educación de la Juventud.

Y a esas alabanzas que la Iglesia le tributa quiero yo unir las mías, pobres pero sinceras, como salidas de un corazón agradecido, moldeado por los escolapios, que me enseñaron en aquel Colegio provinciano, donde pasé los primeros años de mi vida, a no ser ingrato con los que nos favorecen.

Nació San José de Calasanz en Peralta de la Sal, provincia de Huesca, el 11 de septiembre de 1556 y ya desde sus primeros años, se manifestó en él esa inclinación, después vocación sublime a la que se había de entregar en cuerpo y alma: la educación de la Juventud. Cuentan sus historiadores que aún muy pequeño, obtuvo de sus padres permiso para reunir en una habitación de su casa a otros niños de

San José de Calasanz el Santo de los niños

su misma edad, a los que con el entusiasmo del apóstol y con la paciencia del pedagogo enseñaba a rezar el Santo Rosario y los principios de nuestra Religión. Nunca olvidaré la descripción que nos hacía uno de nuestros profesores de la victoria que, cuchillo en mano y unido con otros compañeros, obtuvo Calasanz del demonio que huyó de la pequeña tropa que le buscaba para matarle.

Llamado por una voz interior y ya ordenado sacerdote, fué a Roma donde echó los cimientos de las Escuelas Pías, que en poco tiempo se extendieron no solo por Italia sino por toda España (era el año 1597). En el 1677 se hizo la primera fundación en España y en 1860 la primera de las

dos con que cuenta Granada).

Tienen la honra estas escuelas de ser las primeras que abrieron sus puertas con carácter gratuito a los niños pobres y las primeras también donde funcionaron lo que llaman hoy cantinas escolares ya que desde tiempo inmemorial, comen gratuitamente en sus colegios un número de niños, mayor o menor, según las disponibilidades de cada uno.

Muchos fueron los enemigos y muchas las dificultades que, desde un principio se opusieron a la nascente Orden; pero todas las supo vencer Calasanz con su tesón, que no en vano las Escuelas Pías eran obra de Dios y su fundador un aragonés.

No intentaré siquiera, desarrollar aquí — imposible además en

un artículo de periódico — todo el sistema pedagógico calasanciano; pero no dejaré de consignar que siempre puso Calasanz y quiso que sus hijos lo pusieran, un especial empeño en estudiar a cada uno de sus alumnos para prevenir sus faltas, antes que llegasen a cometerlas. Lema era también: «Ama y haz lo que quieras», porque sabía que el amar verdaderamente a los niños era la mejor manera de llegar a su inteligencia y a su corazón.

Todas las enseñanzas que se daban en las Escuelas Pías habían de estar impregnadas de la piedad, culminando ésta en una devoción honda a la Santísima Virgen, legado precioso que dejó al morir a sus queridos hijos, y que éstos se esfuerzan por inculcar en el alma de sus educandos.

Como consecuencia de esta sana pedagogía han sido innumerables los beneficios que la sociedad ha reportado de esta institución e incontables los alumnos que en todos los tiempos han

(Pasa a la página cinco)